

赵明恩 开放的路竹林一一走过

竹林原名竹林沟，明天启元年（公元1621年）记载：巩邑之南，两山夹水，竹林茂盛，因以竹林沟名之。清嘉庆年间，由于水源枯竭，竹林尽失，茂盛的竹林似乎成了遥远的梦……

“竹林竹林，哪有竹子啊，不说旧社会，就是改革开放前，竹林村也是‘有女不嫁竹林沟，竹林吃水贵如油’，可想而知这里有多穷了。”

透过眼前一片片的竹林，68岁的赵明恩的思绪回到了30年前。

晚报记者 杨观军 姚辉常

搞副业赶了个“早集”

那时，竹林没有竹子，山光秃秃的。人均山坡地0.6亩，水奇缺，一家三四个男孩没娶上一个媳妇的有的是。

1974年，竹林成立了副业队，赵明恩担任副队长。

副业队先靠采矿石、运矿石挣来的钱补贴农业，接着，副业队建耐火材料厂、建大磨房，搞粮食加工、编织等项目。很快，集体积累增加了。到1978年底，竹林村人均收入89元，已经大大超过竹林以往的任何一年，竹林人很高兴。

“党的十一届三中全会的召开，为农村改革扫除了障碍，使竹林人真正吃了定心丸，我们可以理直气壮地搞副业了。”赵明恩说。

1980年2月，赵明恩成为竹林村党支部书记。1982年竹林大旱，粮食大幅度减产，党支部拿出企业利润买回大米、小麦分给群众，每人还分到了5元钱。村民说：“还是办工业好。”

是分是合？竹林开了7天会

伴随着农村联产承包责任制，一些地区把马车、拖拉机、抽水机、播种机等大型农业机械拆掉分了，有的把集体企业化整为零地分给了



建设竹林过程中，赵明恩（中）曾和同事们多次讨论发展问题。（资料图片）

个人或少数人，似乎分得越彻底越平均越好。

这种形式主义的“一刀切”也波及到了竹林。

集体企业到底分不分？承包不承包给个人？这些话题成为全村人议论的焦点。赵明恩承受巨大的压力，经常半夜起来到山下挑水，累了倒头大睡。他终于挺不住了，生了一场大病，血压猛增。在病床上，他想透了一个道理。

1983年6月25日至7月1日，竹林召开了党员干部扩大会，一开就是7天7夜。

在这次会议上，根据大多数党员、干部的意见，党支部确定了以后的发展方向：以发展集体经济为主，带领群众走共同富裕的道路。

企业改制上市，融资渠道畅通

1992年2月，赵明恩到美国考察，一个多月走访了8州11市。“到美国考察学习，最大的感触是，美国发展快、发展好的企业，融资渠道畅通是关键。竹林要大发展，我们的企业要

改制，还要上市。”

在这一年，现在的河南太龙药业，当时的竹林众生药业，还只是一个小小药厂，资金成了竹林众生药业发展的瓶颈，赵明恩发动全村人入股。“现在看，这应是最早的、不成熟的、下意识的股份制改革。”赵明恩说。

1999年，竹林众生药业成功上市，成为河南医药行业首家上市公司。目前为止，竹林所有的企业都完成了股份制改造。

1993年，有领导到竹林视察，感叹地说：“你们村跟一个城镇一样。”这激发赵明恩一个梦想：“由村变镇。”1994年，这个梦想实现。

2004年，32公里外的黄河水引到竹林。有了水，竹林退耕还林，广种竹子。如今，这里片片竹林茁壮成长。

由此，竹林被联合国纳入可持续发展中国家改革试点行列，荣获中国人居环境范例奖、联合国改善人居环境最佳范例奖。

个人感言

·当干部就要为群众办事，能办大事办大事，不能办大事办小事，大事小事都办不成，起码不能找群众的事。

·当领导要学会创造性地干工作，不能光会当“复印机”式的干部。

专家点评

竹林孕育了赵明恩，赵明恩成就了竹林。他下工夫仔细琢磨党的路线、方针、政策，领会精神实质，不是只听传达或只看表面文字，而是研究如何运用中央的政策和精神，解决竹林的实际问题，满足群众的意愿。这就是实事求是的过程，因而，在竹林实现了物质、精神、政治、生态文明。省委党校党史教研部副教授 张林南



郑州晚报 中共郑州市委党史研究室 联办

1.1988年3月1日，市政府出台《郑州市国营企业经营招标试行办法》。该《办法》规定，国营中小企业可以普遍推行，国营大型企业可以在分厂、车间实行各种形式的承包、租赁、企业经营负责制、资产经营负责制、股份制。

2.1988年5月27日，郑州市人才市场开业。

参杞杜仲丸 OTC

人的年龄超过三十五岁，就像太阳过了正午一样，精力由充沛变得衰弱，免疫力功能下降，中医认为“阳虚生内寒”，人体是阴血和阳气平衡的整体，在阴阳平衡的情况下是健康的，如果一方下降，人就会有不良的反应。“三十不补，老来受苦”所以中年时期开始调补是延缓衰老的黄金时期。

祖国医学认为气、血、阴、阳不足为“虚”。虚症一般可分为气虚、血虚、阴虚和阳虚四种。主要症状如下，气虚症状：精神倦怠、易发虚汗、困乏无力、语声低微；血虚症状：面色萎黄、唇甲苍白、头昏心悸、健忘失眠；阴虚症状：潮热盗汗、五心烦热、口咽干燥、眼目干涩；阳虚症状：面色苍白、肢冷畏寒、腰膝酸软、精神不振。

人参，补五脏之阳，大补元气；川牛膝、巴戟天、杜仲和菟丝子补肾助阳；生地黄、枸杞、地骨皮滋阴生津；熟地黄、当归、柏子仁、石菖蒲滋阴养血，养心安神。河南仲景药业生产的参杞杜仲丸由人参、杜仲、枸杞、当归、生地黄、熟地黄、川牛膝、巴戟天、菟丝子、地骨皮、柏子仁、石菖蒲等十二味中药组方，可温补肾虚，具有补肾、益气的功效。参杞杜仲丸以温和进补，固本培元为原则，通过“温补”，“调补”的方法，益气补肾。

参杞杜仲丸用于腰膝酸软、倦怠乏力、健忘失眠等症。

参杞杜仲丸为OTC国药准字号产品。

禁 忌：孕妇、哺乳期妇女禁用 湿热 实热 及感冒者禁服

注意事项：详见说明书



河南省著名商标

河南仲景药业股份有限公司 健康咨询：0371-65930361 65971158



河南协和医院
HENAN CONCORDIA HOSPITAL

特邀北京协和医院耳鼻咽喉专家张宝泉教授3月23日-31日来院会诊

鼻炎
咽喉炎
专家会诊



张宝泉 教授、博士生导师
北京协和医院耳鼻咽喉科主任医师

毕业于白求恩医科大学，30余年来一直从事耳鼻咽喉疾病的临床、教学和研究工作，对耳鼻咽喉专业知识掌握全面，有丰富的耳鼻咽喉疾病的诊断和治疗经验。特别擅长采用国际先进等离子消融术、鼻窦内窥镜微创手术治疗各种过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼾症等，在国内耳鼻咽喉专业领域达到领先水平。曾获得多项科研成果奖，获国家科技进步奖。

来自中、美、德高精尖端设备与国内耳鼻咽喉学科领军人的通力合作，引领耳鼻咽喉疾病的治疗进入一个更高领域，实现微创无痛技术与耳鼻咽喉疾病诊疗的完美结合，更快捷、更安全的解决各种耳鼻咽喉疾病。

会诊疾病

过敏性鼻炎	慢性鼻炎	鼻窦炎	鼻息肉	鼾症(打呼噜)	萎缩性鼻炎	急慢性中耳炎	耳聋耳鸣	扁桃体肿大	扁桃体炎	慢性咽炎
-------	------	-----	-----	---------	-------	--------	------	-------	------	------

协和耳鼻咽喉多项先进技术展示

- ★德国STORZ功能性鼻内窥镜技术
- ★美国DNR等离子超微鼾症消融技术
- ★德国STORZ喉内腔镜喉嗓音显微技术
- ★美国多尼尔数字等离子技术
- ★瑞士MDXON电动鼻钻介入系统
- ★整套支撑纤维喉镜及显像系统
- ★美国筛前神经和翼管神经阻断技术
- ★耳聋耳鸣声信息检测治疗技术

地址：郑州市桐柏路与伊河路交叉口向东50米 0371—67363355